



绣完丝带绣，打完篮球赛，把美景写进作文…… “小候鸟”们笑约明年再来

□记者 吴震宁 实习生 王星瑜 通讯员 陆莉君

暑假接近尾声，从五湖四海飞来甬城的“小候鸟”也开始陆续回乡。在这些“小候鸟”中，有很多人参加了《宁波晚报》推出的关爱“小候鸟”大型公益活动，他们在活动中游泳、打篮球、学才艺、长知识……在快乐度过一个假期后满载而归，他们也期盼着明年暑假再来宁波。

特意多留几天学好丝带绣

昨天，是本报和江东太古城社区共同推出的“跟着非遗传承人学丝带绣”活动的最后一堂课。课堂上，已经跟着江东刺绣类非遗传承人罗慧，学习了四五堂课的“小候鸟”陈雨婷，正在一针一线地完成一幅花草类丝带绣作品。今年11岁的陈雨婷来自安徽阜阳颍上县，为了能把这幅丝带绣作品学完，她特意求爸妈让她晚两天再回老家。

雨婷的父母看到女儿这么认真，一口答应。“这个暑假，多亏了《宁波晚报》和太古城社区为孩子准备了这些学习课程，雨婷特别喜欢跟着罗老师学刺绣、学做零钱包。平时她在家里也帮着姑妈缝缝补补，针线活还是做得蛮仔细的，这下在社区课堂上可算是找到了更高水平的学习机会。”陈雨婷的妈妈

说，经过这个暑假学习，雨婷比以前开朗多了。每学一堂课，女儿课后总会把自己的东西带来给她看。最让这位母亲感到惊喜的是，雨婷把前阵子做的环保零钱包，当做一件礼物送给了她。

陈雨婷说，“这个暑假，罗老师教了我太多东西，我一直都想谢谢她，但又不好意思说出口。”陈雨婷说，所以，她希望能把这幅丝带绣作品绣完，到时候可以送给罗老师表示谢意。

而对于罗慧来讲，“我也要谢谢孩子们给我这样的机会，让刺绣类的非遗能够在他们手中得到传承，哪怕他们才刚刚入门，只要他们喜欢学，对我来说这也是一种幸福。”

球场“铁三角”终于没在比赛中垫底

在上次报道中，“小候鸟”和本地小朋友共同组成了一支球场“菜鸟铁三角”队，记者昨天了解到，经过近一个月篮球培训班学习之后，“菜鸟铁三角”在培训班的结业比赛中，终于没再垫底。

今年13岁，来自福州的“小候鸟”谢宇航三天前离开宁波回到了老家。上个月初，他报名参加了由拓野教育提供的篮球培训班，在班上结识了张斌、王昊这两个宁波本地的小伙伴，从那时起三个人就成了球场上的“菜鸟铁三角”。

从在培训班上跟张斌分到一组开始，谢宇航就一直有一个目标，那就是至少得教会“菜鸟”张斌怎么打篮球。“控球、运球、上篮、投篮，至少这些基本动作总要学会吧。”谢宇航说，这个暑假不仅实现了这个目标，在前几天篮球培训班的最后一堂课上，他们

这支“菜鸟铁三角”经过全力拼搏，还打破了两个多场比赛始终垫底的纪录。

这两天回到老家，谢宇航还经常会想起三个人一起打篮球的点点滴滴。“每次看到张斌控球那不紧不慢的样子，我就特别着急，就担心他一转眼就被别人断了球。”谢宇航说。

真正在教学的时候，这个来自福建的大个子教得还挺有模有样的。“张斌和王昊以前都没摸过篮球，真的就是‘菜鸟’级别的，我自己也只不过靠身高的优势，比他们学得快了一点，所以对他们急是没用的，我们需要的是拧成一股绳，劲往一块使，大家一起努力学习就对了。”谢宇航说。在上完最后一堂篮球课之后，这三个好朋友已经笑着约定，明年一起再来。



非遗传承人正在教“小候鸟”丝带绣。

把宁波的美景都写进了暑假作文

“游泳池里的水特别的清澈，蓝幽幽的；游泳池里的人特别的多，就跟下饺子一样；游泳池里的人们，个个都戴着泳帽……”来自安徽的“小候鸟”张晴晴在作文中这样写道。

昨天，她和妹妹一起回安徽了，在这个暑假，她过得特别的开心。不仅和妹妹一起参加了江东社区学院组织的夏令营一日游，还在暑假快结束的时候，领到宁波游泳健身中心的免费游泳体验券。

7月初，她和妹妹就参加了象山一日游的夏令营，“我们老家有很多河，就是没有大海。以前，爸爸妈妈也答应过，等我们来宁波了，就陪我们去海边。但是因为他们工作很忙，所以一直都没有去过。”张晴晴说，去了以后，她和妹妹都一直在跟其他小朋友说自己看到了大海，那次旅游有多么好玩。

在暑假临近结束的时候，爸爸给她俩领来了免费的游泳券，这让姐妹俩又兴奋了一把。在上个周末，爸爸就抽空带着她们去了一趟游泳馆，让她们在清澈的游泳池里玩了一下午的水。“参加夏令营和去游泳馆是我今年暑假里两次最开心的经历，所以我一定要把它们都写到暑假作文里。回到老家之后，我还要告诉同学们，在宁波我和妹妹玩得多么的开心，让他们也羡慕羡慕。”张晴晴说。

苏宁胜利大悦宾

单品逢仟减佰再返佰 上不封顶 套餐满额最高返2000元

美的 品 牌 节 惠 让 你 尖 叫



美的1.5P定速	美的215升冰箱	小天鹅洗衣机	美的燃气热水器	美的原汁机
抢购价 ¥ 2399	抢购价 ¥ 1299	TG70-1228F(S)	10升恒温无水 即热储水箱 抢购价 ¥ 1299	送美的电炖锅 抢购价 ¥ 788

本版机型图片仅供参考，价格如有变动，请以门店公示为准。具体活动细则详询店内销售人员。



四端融合 购物无界

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享

初次见面
扫码送惊喜